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Prot. n. 247/11 

Al Sen. Salvatore PISCITELLI 
GRUPPO PARLAMENTARE  
COESIONE NAZIONALE-IO SUD-FORZA DEL SUD 
SENATO DELLA REPUBBLICA 
00186  ROMA 

 
 

Oggetto:  PUBBLICO RINGRAZIAMENTO PER L’INTERROGAZIONE A RISPOSTA 
SCRITTA N. 4-05791 RELATIVA ALLA SITUAZIONE DELLA SEDE 
CENTRALE DEL COMANDO PROVINCIALE DEI VIGILI DEL FUOCO DI 
ANCONA.  

 
 
 

Gentilissimo Senatore PISCITELLI, 
 
con la presente desidero ringraziarLa pubblicamente, a nome mio e di tutti i vigili  del 
fuoco che rappresento, per l’avvenuta presentazione presso il Senato della Repubblica 
dell’atto ispettivo n. 4-05791 rivolto al Ministro dell’Interno, riguardante la situazione 
strutturale della sede centrale del comando Provinciale VV.F. di Ancona. 
 
Nel richiederLe ogni utile azione finalizzata alla realizzazione di una nuova sede dei Vigili 
del Fuoco di Ancona, Le rinnovo i sentimenti di apprezzamento per la sensibilità mostrata, 
e le rivolgo i miei più cordiali saluti.  

 
   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Il Segretario Generale 
CONAPO Sindacato Autonomo VVF 

C.S.E. Antonio Brizzi 
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TESTO ATTO

Atto Senato

Interrogazione a risposta scritta 4-05791
presentata da

SALVATORE PISCITELLI
mercoledì 17 agosto 2011, seduta n.597

PISCITELLI - Al Ministro dell'interno - Premesso che:
la sede centrale dei Vigili del fuoco di Ancona risulta non idonea e sembra che due dei tre edifici che
la compongono siano stati, addirittura, dichiarati inagibili da una perizia eseguita da ingegneri esterni
al Ministero dell'interno;
tale situazione è dovuta alla precarietà della struttura portante che presenta sgretolamenti del
cemento con cedimento del ferro all'interno, con conseguente non sostenibilità del peso della
struttura stessa;
dopo il terremoto de L'Aquila si è trasferito il personale operativo ad altro edificio adibito inizialmente
ad uffici e ad oggi utilizzato a scopi logistici come caserma operativa, creando, in tal modo, non pochi
disagi al personale;
la maggior parte dei mezzi di soccorso vengono parcheggiati nella parte che pare essere inagibile
con conseguente pericolo non solo per i mezzi stessi ma, soprattutto, per chi li utilizza
quotidianamente;
presso il Comune di Ancona senza apparente ragione è ferma da tempo la procedura volta alla
costruzione di una nuova sede nonostante il Comune stesso abbia individuato già il sito dove
collocare la nuova struttura,
si chiede di conoscere:
quale sia la situazione dell'edificio in cui ha sede il Corpo dei Vigili del fuoco di Ancona e se al
Ministro in indirizzo risulti che sia stata elaborata una perizia esterna che ne dichiara l'inagibilità;
quali azioni abbia intrapreso nei confronti del Comune di Ancona per conoscere i motivi per cui lo
stesso non è riuscito ancora a dare risposte concrete per la realizzazione di una nuova sede dei Vigili
del fuoco e se, alla luce della grave situazione, non intenda attivarsi per quanto di propria
competenza nei confronti dell'amministrazione comunale affinché questa si adoperi con celerità
nell'approvazione degli atti che permettano la realizzazione della nuova struttura.
(4-05791)
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